

HUÉSPEDES SIMPÁTICOS

No pasa día sin que veamos atravesar nuestra ciudad en dirección al campo de Cartagena caravanas de segadores.

Van a veces doce y trece carros seguidos, y en ellas familias enteras, que abandonaron su hogar al anuncio grato de que nuestros campos ofrecen una espléndida cosecha, que se traduce para ellos en jornal elevado y en ahorro de unas pesetas para el retorno a su pueblo.

Tienen una especialísima característica esos carros manchegos, tirados casi siempre por una caballería menor: Carros pequeños, con tienda de lona pintada color amarillo y cañizo pelado al interior.

En ellos se transportan los útiles de cocina y aquellos menesteres precisos para hacer vida de casa en medio del campo.

Son gentes sencillas, enormemente trabajadoras, y de un natural simpático y agradable.

Se da el caso, que hasta los mismos obreros nuestros les reciben con afecto; porque no ven ellos al advenedizo que les asalta el hogar y quita el pedazo de pan; al contrario, como viejos camaradas les recibieron siempre; porque mas tarde se vuelve la oración por pasiva, y nuestros segadores son recibidos en la Mancha, con las mismas atenciones.

El hecho de que nuestros sembreros son mucho mas tempranos permite ese intercambio de braceros; porque ellos vienen a terminar aquí cuando comienzan allí estas faenas.

Los fríos retardan allí los sembreros y aprovechan esos beneficios de nuestro clima para realizar esta primera campaña.

Y porqué no decir que en este año los recibimos henchidos de gozo. Mala señal es cuando no se ven esas caravanas. Por desgracia, de ello pueden dar fe estos pasados años de sequía; En cambio cuando los vemos acudir y en gran número es que a ellos llegó la satisfactoria noticia de que hay una cosecha abundante.

Por eso, cuando vemos circular en serie esas caravanas, sentimos honda alegría; porque participamos de la que ellos llevan ante la perspectiva risueña de una faena provechosa, y la que sienten nuestros honrados campesinos; que por fortuna en este año, Dios mediante, verán colmadas sus esperanzas, tantas veces perdidas, tantas veces desbaratadas, por el más espantoso de los tormentos: Por la sequía.

Bienvenidas sean esas golondrinas del trabajo, que si las otras son anuncio del alegre despertar de la primavera, estas otras son cantores de la abundancia y heraldos de la prosperidad.

DIARIO DE LORCA

Discurso del señor Lamamié de Clairac sobre la reforma agraria

TOMA DE POSESION

Un buen amigo nuestro, el inspector de Sanidad Municipal don José Parra Eytier ha tomado posesión del cargo de médico forense de distrito judicial de Lorca.

Nunca mejor que ahora, ha elegido para tener, en su seno la Justicia, a persona tan recta y de tantos merecimientos, como el de este excelente médico celoso cumplidor de su deber.

El pasado sábado le dió posesión de su nuevo cargo el señor juez de Instrucción, concurriendo todos los curiales, muchos compañeros y representantes de la prensa.

En el salón de actos del Colegio de Abogados, el señor Parra obsequió a los concurrentes con un espléndido lunch.

Por la tarde, en su casa, fueron obsequiados con un te los compañeros del señor Parra.

A las muchas felicitaciones recibidas, una la nuestra muy cordial y sincera.

CONFERENCIA DE LAMAMIE DE CLAIRAC

En el salón Actualidad se celebró el mitin organizado por la Cámara Agrícola, hablando el diputado tradicionalista señor Lamamié de Clairac.

El teatro estaba abarrotado, quedando en la calle más de seis mil personas.

Presentó al orador el concejal señor Campoy.

Al levantarse a hablar el señor Lamamié, se le ovacionó.

Desarrolla el tema «Reforma agraria», diciendo que en doce meses de República, el Gobierno no ha hecho nada fundamental que se refiera a la Agricultura, estando el problema sin resolver.

Censura a los agricultores, que todo lo esperan del Gobierno.

Aconseja la unión diciendo que el Gobierno ha levantado una bandera con el proyecto de reforma agraria, convirtiéndolo en rentero de las tierras del Estado, que no tiene entrañas nada

más que para enviar agentes ejecutivos.

Califica el proyecto de tinglado caciquil, con el objeto de que las parcelas las tengan los paniaguados del cacique.

Estudia al Estado, desde el punto de vista socialista, diciendo que lo convierte en monstruo, haciéndolo dueño de las fincas rústicas y urbanas, de la industria y del comercio, fomentando el odio entre las gentes incultas.

Prueba de ello, añade, es que ha aumentado el número de parados, mientras los predicadores políticos están andando.

Habla del estudio agronómico que debe hacerse por el Gobierno, fomentando el regadío, siendo lamentable que en Lorca, cuyo problema es de regadío, se convierta en secano, sin atenderlo con el especial cuidado que se atiende al cobro de las contribuciones. Impuestos y gabelas.

Termina pidiendo a los agricultores que se asocien, sin admitir ingerencias políticas.

El orador fué muy aplaudido al terminar su discurso.

CORRESPONSAL

El domingo en el Casino

LA CENA AMERICANA

El domingo por la noche se celebró en el Casino la anunciada cena americana, que estuvo bastante animada.

Las mesas estaban ocupadas por distinguidas familias murcianas, concurriendo elegantes y encantadoras señoritas que dieron a la fiesta realce extraordinario.

Se bailó hasta las primeras horas de la madrugada, quedando el elemento joven satisfechísimo.

Y hasta la próxima fiesta que será sin duda un nuevo éxito del Casino.

Gobierno Civil

Aviso a los trabajadores

El señor gobernador civil de la provincia de Almería telegrafía al de esta que se haga saber a los obreros se abstengan de trasladarse a Seo de Urgel, con propósito de colocarse en las obras que se efectúan en Andorra pues dichos trabajos no tan solo no requieren otros trabajadores que los actualmente empleados, sino que estos tendrán que ser reducidos.

Información deportiva

El Murcia vence al Castellón, pero queda eliminado del campeonato Nacional

El Murcia salió eliminado de Castellón

El Murcia venció el domingo al Castellón, pero quedó eliminado del campeonato de España. Para que el equipo murciano se clasificara era preciso que sacara al subcampeón valenciano cuatro goals de ventaja. Eso que no es imposible, por que entra dentro de lo humanamente haecdero, casi lo era en este caso concreto, conocidas las características de irregularidad de los jugadores locales, entre los cuales faltaban elementos de una valía indudable; Palahi y Muñoz. Y como lo temíamos así pasó: El Castellón jugó con más hombría y con mejor técnica, dentro de que ambos equipos practicaron el mismo juego, hasta si se quiere le acompañó un poco de suerte, pero sus entusiasmos, justo es reconocerlo, le permitieron salir airoso de la Condomina con una derrota honrosa, que por lo poco crecida no le ha entorpecido su marcha.

Si bien es cierto que hubo momentos en que el Murcia debió marcar, también lo es que Viguera (Fernando) y Mondragón, sacaron en dos ocasiones el balón, cuando el portero estaba batido. Por una y otra parte, se presentaron ocasiones para que el taneador se hubiera elevado, pero aún queriendo inclinarse un poco la balanza de la desgracia hacia el Murcia, es igualmente cierto que bastantes de sus elementos, no pusieron en la lucha, aunque aparentemente hicieran algunos esfuerzos espectaculares, la dureza y la rapidez, que pusieron en práctica los visitantes. Esto es imperdonable. El partido exigía de los jugadores locales, que se entregaran en cuerpo y alma, aunque al terminar la lucha, hubieran sacado la piel hecha jirones.

Poca confianza teníamos en que los jugadores del Murcia lograsen sacar al cub de esta eliminatoria, y nuestros pesimismo, manifestados ante maigos íntimos, tuvieron confirmación el domingo. Con este Murcia, que no es el Murcia de Castro, Pagán, Yuset, Roselló, etc, de los últimos tiempos, teíamos que pensar en que el Murcia, había salido vencedor de Castellón, en donde un arbitraje parcialísimo le encajó una derrota, que no responde a la calidad, y brillante actuación en aquella tarde, de la línea defensiva. La delantera no dió señales de vida en el campo de Sequiol, pero en Murcia, no estuvo nunca arrolladora, desconcertante, como correspondía a unos jugadores que se cotizan tan caros, como los del Murcia. Se necesitaba de ella un gran esfuerzo, y ese esfuerzo, si lo hubo, fué más de forma, que de fondo. No pareció nunca que tenía muy hondas las raíces.

Las injusticias de los nombramientos de arbitros

Está comprobado que Canga Arguelles, regaló dos penaltys al Castellón, en el partido de hace dos domingos, que fueron los dos primeros goals. El nombramiento de este árbitro, padecía de vicios de nulidad, por encontrarse con anterioridad designado dicho árbitro para dirigir el partido Sporting de Gijón-Imperial. Si Cruella no podía desplazarse a Castellón, debió nombrarse a un sustituto, el que fuera, pero nunca a Canga Arguelles, que ya tenía partido. Para el partido de Murcia, en cambio se designa a Arribas, un árbitro competentísimo y energético, que no tiene fama de ser generoso. Esta desigualdad en que se colocó al Murcia, respecto del Castellón, en donde un árbitro impresionable ha contri-

buido, a la eliminación del Murcia, levantó la indignación que es natural. Estos procedimientos, y sobre todo el escamoteo de un señor, que apareció en el Sequiol en vez de en Zarandona, son criticables, y en la practica ha entrenado una gran injusticia, pues como me decía un amigo: «O todos árbitros justos, como Arribas, o que el mismo árbitro actúe en los dos campos».

Estos hechos, que han levantado tantas protestas, nos hace pensar en la necesidad de volver al común acuerdo, pues mediante este procedimiento estarán garantidos todos los clubs modestos, como el Murcia, que no ha podido lograr, como el Madrid, que un Insausti, le arbitre todos o casi todos los partidos, dicho esto, sin querer pensar nada que entrafie censura para esta prestigioso árbitro.

Película del partido

Domino e Murcia con mayor intensidad, aunque su dominio no fuera aplastante.

El Castellón supo sacar provecho a las arrancadas que llevó a efecto, logrando en el primer tiempo dos goals, por mediación de Pascual y Arroniz. En estas jugadas, sobre todo en la segunda, tuvo poco acierto el portero murciano. Roca, en cambio el arquero del Castellón, hizo estradas magnificas, haciendo difícil a los del Murcia, lo que para los delanteros de su equipo fué relativamente fácil.

Al segundo goal forastero, siguió un cambio de alineación en el Murcia, pasando Viguera (F.) a delantero centro. Al poco llegó el primer goal de los murcianos, obra de Viguera en un brioso avance en colaboración con Zamora y Antofito. Así terminó el primer tiempo.

En el segundo tiempo Zamereta, hizo un goal precioso de cabeza, el segundo, y Griera el tercero al castigar el arco con un *foult* a Viguera dentro del área.

Y con el resultado de tres a dos finalizó la lucha. Hemos de anotar como jugadas destacadas dos chuts magnificos de Antofito y Griera y varias internadas rapidísimas de Pascual, el extremo izquierda del equipo forastero, que confirmó su excelente clase.

Una línea media que se esfuma

La falta de Palahi, se notó muchísimo en la línea media. Mondragón se agotó a los pocos minutos de empezar, y la línea se desconcertó retrasándose mas de lo debido. Todos los saques de una y otra puerta, lo recogieron los del Castellón.

Una delantera, apagada como la nuestra necesitada siempre de muchísimo juego, para que aproveche un poco, no encontró el concurso acosumbrado, y anduvo tan desorientada como la línea media, con la agravante de que adolecieron del defecto de no crear juego por el lado izquierdo, que era el mas peligroso.

En el segundo tiempo, cuando Griera pasó al centro, fué mejor la línea pero ya era tarde. El esfuerzo, debía empezar con el comienzo del partido, pues más tarde podía ser baldío.

Los distinguidos

Roca, el portero forastero tuvo una gran tarde. Le siguieron en méritos Pascual, el extremo izquierda, Vidal y a ratos el medio centro.

En el Murcia, Areso, Fernando Viguera, Griera y Sorniehero, fueron los más distinguidos.

Un buen arbitraje

Arribas, hizo un gran arbitraje. Pitó todo cuanto ocurrió en el cam-

po, y siendo un poco exigente, podría censurarse que dejara de pitar otro penalty, (a nuestro juicio la mano fué involuntaria), pero todo el mundo reconoció que actuó muy acertadamente.

Balance de la temporada

Ya han terminado las competiciones oficiales para el Murcia. Empieza ahora la tarea de celebrar partidos amistosos y de organizar alguna excursión, con que poder hacer frente a las necesidades del club.

Pero también se impone hacer a cada jugador un balance de sus actuaciones, y como resultado de este balance corresponder con cada uno, como cada cual de ellos lo haya hecho con el club.

Segurísimos estamos de que habrá algunos que tengan saldo en contra, y no es justo que sigan confundidos los que cumplen y los que no, por que esto terminaría por contagiar a todos. De los que del deporte y del club tienen un concepto pobre, nada debe esperarse, como leía yo el otro día: «Los que no quieren o no sepan que se marchen, que abandonen esos «maillots» que en otros tiempos fueron de triunfo en triunfo!»

LISCANO

El jueves, la conferencia de Molina Nieto a las señoras de Acción Nacional

El próximo jueves, día 21, a las seis de la tarde se celebrará en la Casa del Pueblo Católica, plaza de los Apóstoles, una conferencia a cargo del diputado católico don Ramón Molina Nieto, organizada por la Sección Femenina de Acción Nacional de Murcia.

La entrada será por rigurosa invitación.

Las invitaciones pueden solicitarse en la Secretaría de la Sección Femenina de Acción Nacional, calle de la Trapería, 62.

BANQUETE A MOLINA NIETO

El jueves, a la una y media se celebrará un banquete en homenaje al orador. Tendrá lugar en el salón de actos de la Casa del Pueblo. Las tarjetas, al precio de once pesetas, pueden retirarse en la Secretaría de Acción Nacional, hasta el miércoles, día 20, a la una de la tarde.

Boda aristocrática

—o—

El pasado domingo en su tarde en la iglesia de San Pedro en cuyo altar mayor espléndidamente adornado con flores y luces fué colocada el profeso para este acto la imagen de la Virgen de los Desamparados, tuvo lugar el enlace de la bellísima señorita de la distinguida sociedad murciana Amparo Sequier Siera con el capitán de infantería don Rodolfo Espá Mora.

Asistió a la boda numerosísima y selecta concurrencia, actuando como padrinos doña Virginia Sisera, madre de la novia y don Rodolfo Espá, padre del novio. Bendijo la unión el Padre Navarro (franciscano), y firmaron como testigos los señores don Lázaro García, don Manuel Calderón, don Eduardo Cué, don Mariano Pascual, don Clemente García, don Abel García, don Alfredo de Martínez, don Luis Sequier, don José García Martínez, don Arturo López y don Tomás Ferro. Actuó de Juez don Vicente Llovera.

Terminada la ceremonia los novios salieron para Sierra de Espuña en automóvil, donde pasarán su luna de miel.

Los concurrentes al acto fueron obsequiados en casa de la novia con un espléndido lunch en el que corrió el champagne. Finalmente se organizó un baile que duró hasta las ocho de la noche.

Deseamos a la feliz pareja una eterna felicidad.

EL DOMINGO EN ROMEA

La Fiesta de Exaltación Murciana

—o—

Animada y brillante, como la noche del sábado, fué la segunda representación dada el domingo por la tarde a la Fiesta de Exaltación Murciana, organizada por el Circulo de Bellas Artes.

Público numeroso y distinguido se congregó en la Sala del Romea.

Los artistas derrocharon gracia y buen gusto en la interpretación de sus distintos papeles y la fiesta fué un nuevo triunfo para los organizadores y artistas que fueron aplaudidos calurosamente.

Reiteramos a todos los elementos que han intervenido en la función y especialmente al elemento femenino, nuestra mas sincera enhorabuena por el éxito logrado.

DE LA ALCALDIA

Corte del agua en el molino del Amor

En el Juntamento general extraordinario: celebrado por los hacendados regantes de la Acequia de Aljufía y sus derivadas, el día 9 del actual, se acordaron las siguientes conclusiones

1.ª Que el día 24 del mes en curso, se corten las aguas en el molino del Amor, por término de setenta y dos horas improrrogables, para proceder a la monda del Cauce y hacer las obras que los técnicos municipales estimen necesarias.

2.ª Que el guarda de la Acequia mayor regule la entrada en la toma de la misma, para que no haya perjuicio en los demás cauces.

3.ª Que se comunique este acuerdo enseguida a los que les afecten las obras para que dentro de ese plazo de setenta y dos horas las realicen.

Y para dar cumplimiento a la 3.ª conclusión, se requiere por el presente a los propietarios siguientes, para que empecien con toda urgencia a la preparación necesaria, a fin de que en un momento determinado puedan derribarse las partes de bóvedas de puentes con objeto de darle más cabida, en su parte alta, a la Acequia de Aljufía:

Circuito Nacional de Firms especiales: levantamiento de la bóveda de la carretera de Espinardo.

Salida del Huerto de Cadenas. Casa de don Antonio Sánchez, junto a la carretera de Espinardo.

Toda la parte que corresponde a la Fábrica del Salitre.

Toda la parte que corresponde a la casa de don José Tejer.

Toda la parte que corresponde a la casa de don José García Martínez.

La parte correspondiente al portillo de Burruezo.

Toda la parte que corresponde a la Casa de Miseriordia.

Toda la parte correspondiente al Manicomio.

Todas las entradas de las casas comprendidas entre el anterior y la calle de la Aurora.

Entrada a la calle de don Angel Guirao.

Conventos de las Claras y de las Anas.

Parte correspondiente a la entrada de la Fábrica de Luz Eléctrica.

Teatro-Circó.

Taller de Villar, Garage de Rogel.

Lo que se hace público por el presente para conocimiento de los interesados en general.

Murcia 14 de Abril de 1932.—El Alcalde, José María Bautista.

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1:

SAN LORENZO, 11.

Los sucesos del domingo en Pamplona

Riñen socialistas y tradicionalistas, resultando muertos un afiliado de cada partido y heridos tres

POR TELEGRAFO

Madrid.—El subsecretario de la Gobernación manifestó a los periodistas que en la noche del domingo había reñido en Pamplona un grupo de socialistas con otro de tradicionalistas, ante el Círculo que pertenece a estos últimos.

Un individuo al separarse el grupo de los tradicionalistas, hizo siete disparos, matando a un socialista, y a un tradicionalista, e hiriendo a tres más.

Este individuo, cometido el hecho, se dio a la fuga.

El suceso produjo gran indignación en la población, clausurándose por el gobernador el centro tradicionalista.

Además se practicaron registros en los domicilios particulares de caracterizados tradicionalistas, siendo recogidas cinco pistolas.

Se plautó la huelga general por 24 horas, como protesta por los sucesos ocurridos.

Detalle de cómo ocurrieron los sucesos

Pamplona.—Los sucesos del domingo se iniciaron, después de una discusión habida entre mujeres socialistas y tradicionalistas.

Estas últimas iban acompañadas de un sacerdote.

Al oír la discusión, acudieron jóvenes partidarios de aquéllas, y se golpearon.

El jaimista Jaime Burgo, huyó perseguido por un grupo de socialistas y para defenderse salieron del círculo tradicionalista varios correligionarios.

De pronto sonaron siete disparos, cayendo muerto José Luis Pérez, jaimista y Saturnin Bendres, socialista, y resultando heridos otros varios.

La fuerza acudió rápidamente y detuvo a varios tradicionalistas.

Otra reyerta en un barrio

Simultáneamente en el barrio de San Juan hubo otra reyerta entre tradicionalistas y socialistas, porque aquellos marchaban cantando.

Acudió la fuerza pública, procedió a la detención de uno de ellos, el cual tiroteó a los guardias, saliendo huyendo.

Perseguido por los guardias siguió disparando y uno de los proyectiles alcanzó a un individuo que se encontraba frente a la casa de Socorro, a donde había llevado a uno de los heridos en el suceso antes mencionado.

Estos hechos produjeron una excitación grandísima, y grupos de socialistas y comunistas procedentes de Vitoria apedrearon la casa del jefe de los jaimistas Joaquín Valesstasa, intentando asaltarla.

Fueron rechazados a tiros.

Entonces rociaron las puertas de gasolina y les prendieron fuego.

Acudieron los bomberos y al llegar fueron silbados por el público.

La benemérita intervino, disolviendo a los extremistas.

Los revoltosos, se lanzaron a la calle y lograron volcar un carro del servicio de incendios.

Como la huelga declarada ha tenido carácter general, ni han circulado los tranvías ni se han publicado periódicos.

El mitin izquierdista del domingo

El domingo a las diez de la mañana se celebró en el teatro Romea, que estaba invadido de público, el anunciado mitin organizado por el Comité del partido Federal murciano.

Los oradores de la Alianza de Izquierdas llegaron en el correo y fueron recibidos por sus correligionarios y los elementos del Comité.

Desde la estación al Hotel se organizó una manifestación que no estaba organizada, llevando uno de los grupos una bandera roja y dando vivas al Ejército Rojo y a la Revolución. Representantes de la autoridad retiraron la bandera roja y obligaron a los manifestantes a llevar plegadas las banderas federales de los centros de Beuján y Torreaguera.

En el mitin que presidió Enrique Hernández, habieron Cánovas Cervantes y Guzmán, Director y Redactor de «La Tierra», Ramón Franco, Samblancat, Barriobero y Rodrigo Soriano.

Todos los oradores del grupo parlamentario de Alianza de Izquierdas se manifestaron en tonos durísimos para el actual Gobierno y para los partidos socialistas, Acción Republicana, radical-socialista y radical, estimando que esta no es la República que se ofreciera al pueblo antes de su advenimiento.

Se dirigieron ataques al gobernador por las medidas adoptadas y uno de los oradores, el señor Barriobero animó a los Federales diciendo que seguramente antes de finalizar el año quedará implantada la tercera República por considerar que la segunda no responde a las ansias del pueblo.

Los oradores fueron aplaudidos y al terminar el acto el Presidente de los Federales Enrique Hernández interesó de todos los concurrentes el mayor orden a la salida. No hubo incidentes porque nadie interrumpió a los oradores.

Después hubo una comida en obsequio a los propagandistas de la Alianza de Izquierdas, en el Salón de Contrataciones pronunciándose fogosos brindis. Como en el mitin se atacó a las órdenes religiosas y al capitalismo.

Por la tarde hubo en pueblos de los alrededores otros actos y por la noche marcharon los oradores en el torreo.

La Comisión Organizadora del Congreso Nacional de Turismo, convoca a todos los españoles para presentar antes del día 25 del mes de Abril, las ponencias que puedan discutirse en este primer Congreso Nacional de Turismo.

Dichas ponencias deberán referirse a algunos de los siguientes temas establecidos por la Comisión para su discusión en el Congreso:

- 1.º Bases para un proyecto de ley sobre organización de Turismo.
- 2.º Creación del Banco de Crédito Hotelero.
- 3.º Reglamentación del juego.
- 4.º Admisión oficial del Calendario Internacional de Turismo.
- 5.º Unificación de relaciones automovilistas con el Extranjero.
- 6.º Intervención del Estado en las entidades Turísticas de carácter Internacional.
- 7.º Modificación y organización del Patronato Nacional de Turismo.
- 8.º Organización del Turismo Iberoamericano y con Portugal y Marruecos.
- 9.º Seguro obligatorio de responsabilidad civil para circulación internacional de automóviles.
10. Tarifas especiales turísticas en ferrocarriles.
11. Relaciones turísticas marítimas.
12. Turismo aéreo.
13. Industrialización de los medios de turismo.
14. Reglamentación de pasos a nivel.

Dichas ponencias, podrán remitirse al domicilio de la Comisión Organizadora, calle de Serrano, 31, Madrid (Local del Touring Club Español); Por mediación de todos los Ayuntamientos de España, Aero Clubs Delegaciones del Touring Club Español, Sindicatos de Iniciativa de Turismo y otras entidades pueden adquirirse tarjetas de Congressistas o adheridos al Congreso, al precio de 30 y 15 pesetas respectivamente. Dichas tarjetas dan derecho a disfrutar, de ferrocarril de ida y vuelta, con el 40 por 100 de descuento, desde cualquier punto de España a Madrid; desde Canarias tendrán un 20 por 100 de descuento y desde Baleares un 15 por 100 para el trayecto marítimo, en

los hoteles recomendados un 10 por 100.

Las entidades tendrán tarjeta especial con derecho a tres representantes, al precio de 100 pesetas.

Actos oficiales en honor de los Congressistas: Excursiones a Toledo, Escorial, Segovia, La Granja, Visita de Museos y del Palacio Nacional.

Los billetes especiales se expedirán desde el 27 de Abril al 7 de Mayo y serán valederos para regresar del 3 al 18 de Mayo, todas estas fechas inclusive.

Por la Comisión Organizadora: El Presidente, Cámara de la Industria, Enrique Ortega. El Secretario, Federación Aeronáutica Española, Rafael Baquera.

Detalles y tarjetas, J. bonerías número 14.

Visite Madrid con ocasión de este Congreso.

El Jefe de Teléfonos

Hemos recibido atento saludo del nuevo Jefe de esta Central Telefónica don Angel Fernandez Cebrían, quien nos comunica su toma de posesión de dicho cargo en el que se nos ofrece.

Correspondemos gustosos a su atención y le deseamos muchos aciertos en su cargo.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES	
Día 17 de Abril de 1932	
<i>Pantano de Talave</i>	Volumen total embalsado, metros cúbicos 23 190.400.
	Desagüe, metros cúbicos, 161.741.
<i>Pantano de Quipar</i>	Volumen total embalsado, metros cúbicos, 10.610.112.
	Desagüe, metros cúbicos 00.
<i>Pantano de la Fuensanta</i>	Volumen total embalsado, metros cúbicos 9.492.610.
	Desagüe, metros cúbicos 1.183.075.
<i>Pantano de Puentes</i>	Volumen total embalsado, metros cúbicos 682.610.
	Desagüe, metros cúbicos 1.061.770.
<i>Pantano de Concorrado</i>	Volumen total embalsado, metros cúbicos, 680.167.
	Desagüe, metros cúbicos 26.082.
	Murcia 18 de Abril de 1932.

CINEMATOGRAFICAS

Grandioso éxito de "¿Conoces a tu mujer?"

Con grandioso éxito se estrenó ayer en el Circo Villar una película sonora preciosa, totalmente hablada en español.

Se titula «¿Conoces a tu mujer?». Esta pregunta da lugar a una serie de escenas, que el público celebró muchísimo, por lo bien y delicadamente desenvueltas.

Carmen Larrabeiti, hizo una creación sublime de su papel, secundada admirablemente por Rafael Rivelles, Miguel Ligero y demás artistas españoles que trabajan en la película. En esta película que no debe dejar de verse, no se le puede comparar con ninguna otra proyectada.

De Sociedad

BAUTIZOS

En la iglesia parroquial de Benijár y de manos del sacerdote don Ginés García Cortado; ha recibido las aguas del Bautismo el precioso niño que hace días dió a luz la distinguida señora doña Rosa Artero Pérez de Tudela, joven esposa de nuestro querido amigo el prestigioso médico don Eduardo Martínez Palomo.

Fueron padrinos, los abuelos del niño, nuestros estimados amigos el notable abogado don Salvador Martínez Maain Baldo y su distinguida esposa doña Dolores Palomo Raya.

Al neófito se le puso por nombre el de Eduardo.

Terminado el acto religioso, los invitado al mismo fueron obsequiados delicadamente casa de los padres.

Nuestra cordial felicitación al venturoso matrimonio, abuelos y demás familia,

Ayer tarde a las cinco y media y en la Iglesia de San Lorenzo, recibió las regeneradoras aguas del Jordán, de manos del señor Cura párroco de Archena don José Espin, la hermosa niña que hace días dió a luz la distinguida señora doña Angela Asensio Cantó, joven esposa de nuestro buen amigo el Oficial de la Universidad don José María Payá.

Actuaron de padrinos doña Francisca Cantó, de Asensio y el ex diputado a Cortes don Joaquín Payá.

A la niña se le puso por nombre Conchita.

Después de la ceremonia, las amistades de los señores de Payá, fueron obsequiadas con un lunch.

Felicitamos a los dichosos padres, abuelos y demás familia, por este acontecimiento.

Notas de la Alcaldía

REGRESO DEL ALCALDE

El domingo por la noche regresó de Madrid el alcalde de esta capital don José Moreno Galvache, quien ayer se posesionó nuevamente de su cargo, cesando el señor Bautista, que lo desempeñaba internamente.

A mediodía recibió a los periodistas el señor Moreno Galvache, manifestándoles que había regresado bien de su viaje por Asturias y que se hallaba de nuevo al frente de la Alcaldía para continuar la labor municipal que se propuso desenvolver desde que tomó posesión del cargo.

Defunción y entierro

En esta ciudad ha dejado de existir nuestro estimado amigo don Manuel Magaña López, persona que por sus bondades gozaba de las consideraciones y las simpatías de cuantas personas tuvieron la satisfacción de tratarle y en las cuales ha producido la desgracia verdadero sentimiento.

Su entierro se verificó el domingo por la tarde desde la rectoral de San Pedro, acudiendo numerosos amigos del finado y su familia.

Descanse en paz el alma del finado y reciban sus apenados, esposa doña Antonia Lopez Espinosa, hijos, madre, padres políticos y demás parientes el sincero testimonio de nuestro pésame por la desgracia que les aflige.

Los partidos de fútbol del domingo

El Deportivo de la Coruña, elimina al Racing de Santander

POR TELEGRAFO

Madrid.—En partido amistoso contendieron el Madrid F.C. y el Athlético de Bilbao.

Los equipos empataron a un tanto, después de un brillante juego. Regueiro se retiró lesionado.

Como deferencia al equipo forastero, se entregó la copa al Athlético de Bilbao.

El campeonato de España

Barcelona.—El Español local venció al equipo de Mallorca por ocho goals a uno.

Quedó eliminado este último.

San Sebastián.—El Donostia venció al Sevilla eliminándolo, por dos a cero.

Logroño.—El Logroño venció por dos a uno al Athlético de Madrid. Habrá desempate.

Coruña.—El Deportivo local derrotó al Racing de Santander por cinco a cero.

Con este resultado queda clasificado el Coruña.

Bilbao.—El Arenas venció por dos a cero al Oviedo. Habrá de celebrarse un partido de empate.

Valencia.—El titular venció difícilmente a Valladolid por dos a uno. Se clasifica el primero.

Gijón.—El Sporting venció al Imperial de Murcia, por cinco a tres. Los murcianos tuvieron una brillante actuación. Se clasifica el primero.

LOS MINISTROS SE REUNEN EN CONSEJO

Se manifiestan contrarios a la subsistencia de la Escuela de Odontología de Valencia

(Por telégrafo)

Madrid.—Los ministros se reunieron en Consejo bajo la presidencia de Azaña.

La reunión duró tres horas, siendo muy laboriosa.

Se aprobó la reorganización de los Servicios de Estadística.

Se tomó el acuerdo de crear un Instituto Nacional de segunda enseñanza en Orihuela.

También se aprobaron varios decretos referentes a personal.

La Escuela de Odontología de Valencia

Se sabe que en el Consejo, se ratificó el acuerdo contrario a la subsistencia de la Escuela libre de Odontología, que venía funcionando en Valencia.

En todo caso se crearán otras Facultades, aparte de la de Madrid.

Se trató también de la situación del profesorado que presta sus servicios en las Escuelas especiales, que pertenecían a los departamentos de Trabajo y Agricultura y que ahora pasaron a Instrucción pública.

Monte de Piedad

SUBASTA

de alhajas, ropas y efectos, mañana día 20, a las diez de la mañana

Domicilio: Frutos Beza 6, (a las Trinquetes)

PIDA SIEMPRE

Cerveza

"EL LEON"

(Tipo alemán)

Calidad inmejorable de fama mundial

Fabricada por

J. y T. KUTZ

San Sebastián

En la Casa del Pueblo Católica

Interesante conferencia del señor Lamamié de Clairac

El domingo por la tarde en el Salón de Actos de la Casa del Pueblo Católica, que estaba rebosando de público, oíó su anunciada conferencia el diputado tradicionalista señor Lamamié de Clairac, quien explicó su actuación en este día por la suspensión de un acto en Cenejún.

Al levantarse a hablar, fué objeto de una clamorosa ovación.

Comenzó comentando la conferencia del señor Ruiz Funes en el Círculo Mercantil referente al problema religioso y la Constitución.

Recuerda que así como los males se curan con remedios contrarios, del mismo modo hay que oponer a unas ideas falsas, las contrarias. Y siendo el Tradicionalismo lo más opuesto, el opuesto «per diametrum» a la Revolución, al criticar la labor de esta se venía a ensalzar el credo tradicionalista.

Se refiere en primer término a la afirmación del señor Ruiz Funes de que la República, antes de elaborar su Constitución, había de proceder a racionalizar el Poder, el Estado y el Derecho, y critica el afán de los elementos de izquierda de querer disfrazar con palabras sonoras conceptos simplícísimos.

¿Qué pretende decir al afirmar que es necesario racionalizar el Poder? No otra cosa que ponerlo acorde con la razón. Y no otra cosa es lo que nosotros pedimos que concuerde con la razón, pero con la razón iluminada por la fé porque la fé, lejos de contra decir a la razón la fortifica y la dirige correctamente.

El Poder y el Derecho no fueron nacionalizados sino cuando en ellos infundió su aliento el espíritu cristiano.

En los moldes rígidos del Derecho pagano puso un soplo vivificador el espíritu cristiano, haciéndolo más humano.

Pero los hombres de izquierda, lo que pretenden no es más que pagar de nuevo el Derecho.

Afirmaba el señor Ruiz Funes que la Constitución de 1876 estaba pactada con el poder clerical. Pero ello no es cierto, y como demostración están las condenaciones que tal Constitución mereció del Pontífice y de los Prelados españoles, precisamente por el artículo referente a la Religión.

Niega que el principio de la existencia de una religión oficial del Estado sea un principio protestante, sino que lo es de raicía historia católica defendido por teólogos, preladados y Pontífices sin discrepancias. Y si los Pontífices lo tienen por doctrina católica ¿vamos a tener al señor Ruiz Funes por definidor de nuestros principios?

Niega así mismo que la Religión oficial se convierta en instrumento del príncipe, ni se haga política con la Religión.

Son ellos precisamente — dice — los revolucionarios, los que se han servido de la política para combatir a la Religión, y por eso nosotros — y no la Iglesia, porque además de católicos somos ciudadanos que utilizamos la política para volver a la Religión al puesto que merece para ser por todos respetada y reverenciada.

El público interrumpe varias veces al orador con vítores y aplausos nutridísimos.

Combate la tesis de señor Ruiz Funes al afirmar que al existir una Religión oficial y existir una Iglesia oficial es una Iglesia nacional. La Iglesia es universal, sin que encuentre el menor obstáculo para ello el ser protegido por el Estado, porque la Iglesia está totalmente sometida a la autoridad del Romano Pontífice. Y esto ha sido siempre un galardón de la Iglesia española, que eu todo tiempo se distinguió por la sumisión a la autoridad de Roma.

Dice que él, aun convencido de una opinión, la abandonaría e hincaría en tierra las rodillas para seguir la voluntad del Pontífice si este lo ordenara así. (Se le aplaude con gran entusiasmo).

Señala la incongruencia del señor Ruiz Funes cuando dice que la Acción francesa fué condenada por el Papa, pues entonces invoca la misma autoridad que otras veces combate y rechaza.

Hace notar también que en parte alaba al Cardenal Mercier, y en parte lo combate.

Rechaza la pretendida constancialidad de la Iglesia con la Monarquía, afirmando que la Iglesia admite lo mismo un régimen que otro, pudiéndose dar el caso de que viva prospera en una República y oprimida bajo una Monarquía.

Dice que el señor Ruiz Funes defendió el artículo 26 de la Constitución aunque se diga otra cosa, y que ello consta documentalmente en el «Diario de Sesiones» de las Constituyentes.

Refiriéndose a la afirmación del diputado murciano acerca del fracaso de las Ordenes Religiosas señala la labor de tal afirmación, pues una inmensa mayoría de los españoles ha podido formarse intelectualmente merced a la labor de los religiosos.

Si la enseñanza de éstos no ha dado mejores frutos, ha sido porque se ha visto agobiada por los absurdos planes de estudios oficiales, pero allí donde las enseñanzas de las Ordenes Religiosas se han organizado con independencia completa el triunfo ha sido completo.

El orador se extendió en otras consideraciones razonadas respecto al problema religioso y al hablar de la disolución de la Compañía de Jesús, dice; como nota la mas saliente, al ser aprobados los dictámenes en las Cortes que el propio Balbontin le felicitó, manifestándole que si la disolución no se hacía como signo revolucionario la República no tenía medios jurídicos para efectuarlo.

El señor Lamamié fué largamente ovacionado:

Los cursillos del Magisterio

Al publicar en nuestro pasado número la lista del segundo grupo de cursillistas declarados aptos por el Tribunal correspondiente, se deslizaron varias erratas, que queremos subsanar.

Una corresponde al número 3 de las maestras, que aparecía con el nombre de Dolores Sera Teruel, cuando dicha señorita se llama Dolores Diaz Teruel.

Otro se refiere al número 16, que debe decir María del Carmen García Calvo, en lugar de María de García Calvo.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 18

Por telégrafo de la noche	
Interior 4 %	3275
Amortizable 5 %	8075
Idem 4 %	7800
Banco de España	50200
Tabacos	19000
Francos	5110
Libras	4905
Dollars	1295
Liras	6660

Espectáculos

Central Cinema
Compañía de zarzuelas y operetas Bejarano.

A las diez noche: «La fiesta de San Antón» y «Las musas latinas».

A las doce y media «Las pupilas de la Charo» (estreno).

Circo
Cine.—A las seis y media tarde y diez y cuarto noche: La preciosa producción sonora «¿Conoces a tu mujer?».

Cinema Iniesta
Cine permanente.—La preciosa película sonora «Wu-Li-Chang».

Popular
Cine permanente.—La grandiosa producción «Amor de un día».

La fiesta nacional por esas plazas

Dos graves cogidas de un novillero y de un espontáneo

(Por telégrafo)

Madrid.—El ganado de Perez Tabernero, fué pequeño y mostró dificultades.

Algunos astados fueron protestados, llenándose el ruedo de almohadillas.

Armillita Chico estuvo valiente y adornado, siendo aplaudido.

Heriberto García actuó medianamente.

David Liveaga solo mató un toro, estando regular. El otro lo cogió, sufriendo una grave cornada en un muslo, que le interesa importantes músculos.

El espontáneo Manuel García Jimenez, que se lanzó al ruedo, fué cogido.

Sufrió la rotura del cartilado, y tiene probable fractura del cráneo. Padece además una fuerte conmoción.

Más detalles sobre el suceso de Zaragoza

La población está indignadísima por el atraco a la estanquera y el asesinato de su sobrina, agraciada joven de 23 años

Los atracadores no se llevaron ni un céntimo y pudieron huir sin disparar contra la muchacha.—El Comercio se asociará al acto del entierro, cerrando en su totalidad

(Por telégrafo)

Zaragoza.—La población está indignadísima ante el atraco de que ha sido víctima la estanquera de la calle del Coso, anciana de 74 años.

Cuando el hecho tuvo lugar la estanquera se disponía a cerrar, porque eran las diez y media de la noche. Le ayudaba su sobrina, una agraciada muchacha de 23 años.

De improviso se presentaron tres individuos armados de pistolas. Dos de ellos entraron violentamente en el estanco, quedando uno en la puerta. La anciana quedó horrorizada, y la muchacha, en un rasgo de valor salió a la calle y dió varios gritos.

El pistolero que había en la puerta, disparó contra ella, hiriéndola gravísimamente. Al ingresar en la Casa de Socorro falleció.

Los atracadores se dieron a la fuga, y se carece de pista que pueda inducir a la detención de ellos.

En una calle próxima se encontró abandonado un gabán.

Los atracadores no se llevaron ni un solo céntimo.

Indignó la alevosía con que se condujeron, dando muerte a la muchacha, cuando pudieron huir tranquilamente, sin disparar.

Fuerzas vivas de la capital en manifestación nutridísima se dirigieron al Gobierno civil, protestando enérgicamente del suceso.

Se ha tomado el acuerdo de que el Comercio se asocie al acto del entierro, cerrando en su totalidad.

Presidirá el gobernador y demás autoridades.

Se posesiona el subsecretario de Marina

Según Giral la mayoría de los marinos son republicanos y los otros sirven lealmente al régimen

(Por telégrafo)

Madrid.—Tuvo lugar el acto de la toma de posesión del nuevo subsecretario de Marina, Azarola.

El ministro señor Giral pronunció un discurso, afirmando que en la Marina se realizaron reformas, sacrificándose incluso las plantillas.

Se lamentó de la campaña injuriosa que se viene haciendo por parte de la Prensa, suponiendo que los marinos son desleales al régimen.

Afirmó que la mayoría de los marinos son republicanos, habiendo otros que aunque no sientan entusiasmo por la República, la sirven lealmente.

Recordó los servicios que prestó la Marina en alteraciones de orden y los agasajos de que hizo objeto al señor Alcalá Zamora, a bordo del «Almirante Cervera».

Dijo que durante varios años el ministerio de Marina fué regentado por personas civiles. Por eso llevó a la subsecretaría a Azarola, que couge a fondo el problema naval.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL; Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid
Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martinez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.

CORRESPONSABLES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes importantes puntos del extranjero.

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Martes 19 de Abril de 1932 — A las 7 tarde y 10 1/2 noche

La cómica muda en dos partes SI LAS MUJERES MANDASEN...
Revista Paramount sonora narrada en español.
Reposición de la maravillosa producción totalmente hablada en español, titulada

¿Conoces a tu mujer?

Exito clamoroso de CARMEN LARRABEITI

Nota.—Jueves de Gran Moda día 21,

Estudiantina

Film Metro sonoro por RAMON NOVARRO

UNO QUE SE SUICIDA

Se trata del apoderado del Banco Hispano Americano en Madrid

(Por telégrafo de la noche)

Madrid.—Puso fin a su vida, disparándose dos tiros en la sien, el apoderado del Banco Hispano Americano Juan Fernández Blanco.

Llovó a efecto tan fatal determinación en el retrete de su domicilio.

Dicho señor padece fuertes depresiones nerviosas.

Lo que dice «La Nación»

Copia el suelto de un periódico de Tarragona

En el que se dice que Blasco Ibañez murió como católico

(Por telégrafo de la noche)

El periódico «La Nación» comenta un suelto publicado por un periódico de Tarragona.

En este suelto se afirma que los laicos desistieron de traer los restos de Blas Ibañez a España, para que la opinión no se entere de que murió como católico.

No se sabe la veracidad de esta información.

Universidad de Murcia

CONFERENCIA DE EXTENSION CULTURAL

Esta tarde a las cuatro, comenzará con la primera lección un cursillo de conferencias sobre el interesante tema «Derechos reales mercantiles», el ilustre Catedrático de la Universidad de Santiago, que, aunque por breve plazo lo fué de esta Universidad de Murcia, Dr. don Alvaro Calvo y Alfageme.

La conferencia tendrá lugar en el aula de costumbre.

HOY EN EL CENTRAL

Debut de la Compañía de zarzuela «Bejarano»

Esta noche hará su presentación en el Central Cinema la compañía de zarzuela «Bejarano», de la que se tienen referencias inmejorables.

A las diez de la noche pondrá en escena «Las musas latinas» y «La fiesta de San Antón» y a las doce y media «Las pupilas de la Charo».

BOLETIN RELIGIOSO

ABRIL.—1932

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de oraciones por la tarde a las siete.

SANTORAL
Día 19

Martés.—Santos Sócrates, Dionisio y Vicente.

VELA Y ALUMBRADO
Día 19.—En San Bartolomé.

Día 20.—En ídem.

CENTRAL CINEMA

Hoy Martes día 19 de Abril DEBUT de la grandiosa Compañía de Zarzuelas y Operetas BEJARANO

Por la noche a las diez, Sección Doble.—La zarzuela en un acto música del maestro Torregrosa LA FIESTA DE SAN ANTON y la aplaudida revista en un acto de Moncayo y Penella LAS MUSAS LATINAS

Por la noche a las doce y media Sección Especial

La picaresca zarzuela en un acto música del maestro Millán ¡Las pupilas... de la Charo!

Precios: Sección Doble, Butaca de Patio 2 pesetas.—En sección sencilla, 1 peseta

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las cinco y media Reposición de la formidable obra dialogada en español,

Wu-Li-Chang

Grandioso éxito de nuestro paisano José Crespo con el famoso Ernesto Vilches

Nota.—Jueves día 21, M. (Un asesinato entre nosotros) La historia del célebre vampiro de Dusseidoff

CINE POPULAR

Programa para hoy Desde las seis de la tarde El drama americano en cinco partes, por Buffalo Bill, JUSTICIA Y PUÑOS

La comedia dramática en seis partes, por Harry Liedtke, AMOR DE UN DIA

NOTICIAS

TOMA DE DICHS

En la Iglesia Parroquial de San Juan Bautista, se ha verificado la toma de dichos de la bella señorita Gineza Serrano Molino y el joven don Antonio Nicolás Parraga.

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados con un espléndido lunch.

La boda ha sido concertada para el próximo mes de Mayo.

Felicidades a la enamorada pareja y a las respectivas familias.

ALCÁZAR CALLISTA

Ha trasladado su Gabinete a la calle de Pascual, núm. 17.-1.º
Consulta y servicio a domicilio

Banco Central CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 %

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZA S

Patatas 0'50; Tomates 1'25; Bajocás 1'75; Pimientos menudos 3'00; Pimientos gordos 0'00; Boniatos 0'00; Chirivías 0'80; Nabícoles 0'00; Cebollas seca 0'80; Guisantes 0'50; Alcachofas 0'20; Habas 0'10; Ajos secos 0'50; Apios 0'20; Cardos 0'20.

FRUTAS

Melocotones 0'00; Manzanas 1'75; Ciruelas 0'00; Peras 0'00; Peras 0'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'70; Cerezas 0'00; Melones 0'00;

